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ACTA N.º 16 

Mandato 2021-2025 

DATA DA REUNIÃO: Vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e cinco (24-04-2025) 

LOCAL DA REUNIÃO: Grupo Musical e Desportivo 31 de Janeiro Manique- Alcabideche 

PRESIDIU: Rui Paulo Costa 

SECRETARIARAM: Patrícia Nascimento Jaleca e Catarina Luz 

MEMBROS ELEITOS EFECTIVOS: (conforme lista em anexo) 

MEMBROS QUE PEDIRAM SUBSTITUIÇÃO: (conforme lista em anexo) 

A bancada do Partido CHEGA esteve ausente da reunião. 

 

Minuta da Ata 

Aos vinte e quatro dias de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (24-04-2025), às vinte e uma 

horas (21 horas) o Presidente da Assembleia de Freguesia, Rui Paulo Costa, deu por aberta a 

sessão nº 16 da reunião magna respeitante ao mandato 2021-2025 com a seguinte ordem de 

trabalhos: 

1. Período antes da ordem do dia;  

2. Apresentação, discussão e votação da Conta de Gerência 2024;  

3. 1ª Revisão Orçamental de 2025;  

4. Apresentação, discussão do Relatório de Atividades do 1º trimestre de 2025;  

5. Relatório de avaliação do Direito de Oposição 2024;  

6. Informação financeira de março de 2025 
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Os grupos de lista apresentaram moções alusivas ao 25 Abril. 

Moções apresentadas: 

a) Moção “No quinquagésimo primeiro aniversário da Revolução – Comemorar Abril, 
afirmar e valorizar o poder local democrático” designada por Moção A do grupo de 
lista CDU, foi Rejeitada com os seguintes votos: 

 Psd / Cds-PP Ps Partido Chega CDU 

Votos a Favor  5  1 

Votos Contra 12    

Votos Abstenção     

 

b) Moção “Saudação pelo 51º aniversário do 25 de Abril” designada por Moção B do 
grupo de lista PS – foi APROVADA com os seguintes votos: 

 Psd / Cds-PP Ps Partido Chega CDU 

Votos a Favor 12 5  1 

Votos Contra     

Votos Abstenção     

O Grupo de lista do PS apresentou um voto de pesar pela morte do Engenheiro João 
Cravinho. Pela mesma bancada foi apresentado um voto de pesar pela morte do Papa 
Francisco. 

A bancada do PSD CDS-PP apresentou uma nota de pesar pelo falecimento de Sua 
Santidade, o Papa Francisco. 

Votação conjunta dos três votos de pesar: 

 Psd / Cds-PP Ps Partido Chega CDU 

Votos a Favor 12 5 - 1 

Votos Contra 0 0 - 0 

Votos Abstenção 0 0 - 0 
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Ponto 1. Período antes da ordem do dia; 

Inscreveram-se para intervenções no ponto os seguintes elementos. 

---- Coligação VIVA CASCAIS PSD – CDS-PP Luis Pires de Lima pediu a palavra para fazer uma 

evocação ao 25 de abril de 1974, transmitindo através da sua intervenção a importância dessa 

data histórica não deixando de referenciar também o 25 de novembro de 1975 como uma data 

primordial da consolidação da democracia em Portugal. 

 

---- Todos por Cascais  - PS.PAN.L. Marta Ruivo na sua intervenção inicial começou por deixar 

uma palavra de apresso por mais uma Assembleia de freguesia descentralizada que se realiza 

em Manique. Referenciou um conjunto de problemas no bairro do Barrunchal, dando o 

exemplo de problemas diários no transito caótico naquele local, como a falta de passeios, 

passadeiras e canalização de águas e esgotos para os moradores que residem naquele bairro. 

Fez também uma menção ao evento climático que ocorreu no dia 19 de março e ao esforço 

das pessoas que de forma direta deram resposta no corte de árvores e desobstrução das vias 

de transito. Na sua intervenção deixou a sua preocupação também pela implementação de 

politicas que visem soluções sustentáveis para zelar pela segurança das pessoas e do meio 

ambiente. Por fim enalteceu as obras de beneficiação realizadas no Cemitério de Alcabideche. 

 

---- Coligação VIVA CASCAIS PSD – CDS-PP Luis Pires de Lima na sua intervenção deixou uma 

palavra de reconhecimento pela criação do acordo entre a Nova Medical Scholl, a fundação 

Osvaldo Cruz e o Instituto de Biologia Molecular do Paraná em Cascais, nomeadamente na 

Freguesia de Alcabideche. 

Por parte do público presente na sessão, a mesa da assembleia recebeu o pedido de inscrição 

do freguês Sr Manuel Carronha que manifestou a sua insatisfação com a mudança da alteração 

de trânsito na entrada do Bairro do Barrunchal, deixando como solução ao problema levantado 

o alargamento da rua das flores. 
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Em resposta às questões levantadas, o Presidente da JFA, José Filipe Ribeiro começou por pedir 

ao freguês Sr Manuel Carronha que no fim da assembleia lhe apresentasse concretamente a 

solução para resolver a questão do acesso ao bairro da Barrunchal. 

Sobre o Carrascal de Manique informou que a JFA tem em atenção o perigo existente, estando 

em comunicação com a CMC para a sua resolução, sabendo tratar-se de uma situação difícil e 

que carece de um estudo aprofundado. Deixou a informação de outros locais da freguesia que 

tinham tido o mesmo tipo de problemas e que foram sucessivamente resolvidos como seja a 

rua de S José e a própria estrada de Manique. Sobre a questão da tempestade Martinho que 

assolou a freguesia de Alcabideche disse que as intervenções por parte dos agentes de 

proteção civil foram imediatas, ficando as estradas desobstruídas num curto espaço de tempo. 

Ponto 2. Apresentação, discussão e votação da Conta de Gerência 2024; 

Inscrições para o ponto: 

---- Todos por Cascais  - PS.PAN.L. Marta Ruivo sobre o ponto apresentado começou por  pedir 

esclarecimentos ao documento no que diz respeito com os resultados do exercício. Referiu que 

os documentos não são enviados atempadamente para uma análise mais cuidada, sendo uma 

situação recorrente por parte deste executivo da junta. Por fim solicitou uma correção 

especifica na classificação das bolsas sociais das famílias carenciadas, deixando a ideia de ser 

uma gaffe na elaboração do documento. 

 

---- presidente da JFA – José Filipe Ribeiro respondeu que os valores apresentados nos 

resultados do exercício, espelham os aumentos salariais, a passagem de elementos a recibos 

verdes para o quadro e o aumento de apoios sociais. 
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Não existindo mais inscritos, o ponto foi colocado a votação tendo sido Aprovado por maioria 

com os seguintes resultados. 

 Psd / Cds-PP Ps Partido Chega CDU 

Votos a Favor 12    

Votos Contra  5  1 

Votos Abstenção     

Declaração de voto apresentada pelo grupo de lista do PS, por parte de Marta Ruivo. 

---- tesoureiro da JFA – Carlos Mata pediu a palavra para informar os presentes da sua 
preocupação pelos grupos de lista da oposição não terem dado o seu contributo num 
documento tão importante como é a conta de gerência de uma junta de freguesia. Pediu assim 
que o grupo de lista do PS fosse mais explicito em face de terem votado contra a conta de 
gerência proposta pelo executivo. 

Ponto 3. 1ª Revisão Orçamental de 2025; 

Resultados da votação – Aprovado por maioria 

 Psd / Cds-PP Ps Partido Chega CDU 

Votos a Favor 12  -  

Votos Contra  5 - 1 

Votos Abstenção   -  

 

Ponto 4. Apresentação, discussão do Relatório de Atividades do 1º trimestre de 2025; 

Para o ponto inscreveram-se:  

---- Coligação VIVA CASCAIS PSD – CDS-PP Catarina Machado pediu a palavra para enaltecer o 

cuidado na elaboração do relatório não só pelo seu aspeto gráfico como o conteúdo que o 

compõe. 
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Ponto 5. Relatório de avaliação do Direito de Oposição 2024;  

Inscreveram-se para a discussão do ponto: 

---- Todos por Cascais  - PS.PAN.L. Marta Ruivo sobre o ponto em discussão, afirmou a sua 

discordância quanto ao documento apresentado, visto não estarem plasmados um conjunto 

de elementos que são sucessivamente ignorados e defendidos pelo PS. 

---- Coligação VIVA CASCAIS PSD – CDS-PP Luis Pires de Lima, pediu a palavra para pedir à 

bancada do PS que fosse mais explicita no porquê de não concordar com o relatório 

apresentado. 

---- Todos por Cascais  - PS.PAN.L. Marta Ruivo respondeu que a documentação não chega 

atempadamente e nem sempre é disponibilizada a documentação solicitada par que seja feita 

uma análise correta do documento. 

---- presidente da JFA – José Filipe Ribeiro começou a sua intervenção por ler a nota introdutória 

do relatório deixando de seguida uma palavra de reivindicação pela posição exposta por parte 

da bancada do PS. 

---- Todos por Cascais  - PS.PAN.L. Marta Ruivo em defesa da honra disse que as propostas 

apresentadas pelo PS nunca constaram no documento, pelo que apenas são sempre as 

mesmas apresentadas pela maioria da coligação PSD-CDS/PP 

Ponto 6 Informação financeira de março de 2025 - Não houve inscrições para o ponto 

Pelas 22h31m o presidente da Assembleia de Freguesia de Alcabideche deu por terminada a 
reunião. 

 

Rui Paulo Correia Costa 

Presidente da Assembleia de Freguesia Alcabideche 
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